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به بین‌المللی خود به شکل  رویداد »عصر امید« در نخستین تجر

مشترک بین ایران و عراق برگزار می‌شود. رویدادی که هوش مصنوعی 

محور اصلی آن قرار داده شده و از روز گذشته به میزبانی دانشگاه نجف 

اشرف آغاز به کار کرد. اتفاق مهمی که می‌تواند سرآغاز همکاری‌های 

یت دانشگاه آزاد باشد.  جدی علمی و فناورانه دو کشور با محور

در آیین افتتاحیه این رویداد یوسف کناوی استاندار نجف اشرف، 

یر آموزش عالی و تحقیقات علمی  حیدر عبد ضهد قائم‌مقام وز

جمهوری عراق، بنیان‌گذار، رئیس و تنی چند از مدیران و اساتید 

دانشگاه نجف اشرف به همراه جمشید صباغ‌زاده قائم‌مقام رئیس 

ید نعیمی رئیس  دانشگاه آزاد اسلامی در واحد علوم‌وتحقیقات، فر

دانشگاه آزاد واحد نجف‌آباد، ایمان عطارزاده رئیس مرکز فناوری 

اطلاعات و شبکه علمی، عبدالله محمدی مدیرکل شبکه پژوهشی 

و آزمایشگاهی، علی هارون‌آبادی رئیس دانشکدگان هوش مصنوعی 

و فناوری‌های پیشرفته و برخی از رؤسای دانشگاه‌های آزاد اسلامی 

استان‌ها و واحد‌ها حضور داشتند. در این مراسم از دانشگاه‌های فعال 

در اجرا و برگزاری این رویداد توسط روسای دانشگاه نجف اشرف 

و واحد نجف آباد تقدیر شد. گزارش »فرهیختگان« از افتتاحیه این 

رویداد را در ادامه از نظر می‌گذرانید. 

از میزبانی همایش‌های علمی استقبال می‌کنیم
یوسف کناوی، استاندار نجف اشرف نیز در این 

مراسم طی سخنانی گفت: »این همایش در 

حوزه هوش مصنوعی و پیشرفت‌های علمی 

برگزار می‌شود و دانشگاه اسلامی نجف بین 

دانشگاه‌های عراق و نجف پیشرو در زمینه هوش 

مصنوعی است. پیشرفت‌های علمی در 

دانشگاه‌های نجف با ورود به حوزه هوش مصنوعی تسریع خواهد شد.« 

او اضافه کرد: »استان نجف در شرف پیشرفت‌هایی در حوزه دیجیتال است. ما 

آماده پذیرایی و استقبال از همایش‌های علمی در زمینه‌های هوش مصنوعی، 

اقتصاد دیجیتال و امنیت سایبری هستیم.« 

استاندار نجف اشرف با بیان اینکه بنده فارغ‌التحصیل دانشگاه نجف در علوم 

سیاسی هستم، گفت: »امیدوارم دانشگاه اسلامی نجف در حوزه‌های علمی 

هوش مصنوعی و البته سایر حوزه‌ها پیشرو باشد.« 

 تعامل خوبی بین ایران و عراق شکل گرفته است 
 فرید نعیمی، رئیس دانشگاه آزاد واحد نجف‌آباد 

در مراسم رویداد بین‌المللی عصرامید هوش 

مصنوعی و کنفرانس بین‌المللی هوش 

مصنوعی، شهر، صنعت، سلامت و توسعه 

پایدار طی سخنانی گفت: »باعث افتخارمان 

است که در رویداد علمی هوش مصنوعی 

میزبان شما عزیزانیم. از دانشگاه اسلامی نجف و مدیران محترم دانشگاه آزاد 

اسلامی به‌ویژه دکتر طهرانچی بابت اجازه فعالیت برون‌مرزی در این حوزه تشکر 

و قدردانی می‌کنم.« 

او با بیان اینکه امروز تعامل خوبی بین کشور ایران و عراق شکل گرفت، ادامه داد: 

»کشور عراق کشور دوست و همسایه ماست و امیدوارم با برگزاری این رویداد 

تعاملات خوبی بین دانشگاه آزاد و دانشگاه‌های عراق در حوزه هوش مصنوعی 

شکل بگیرد و اتفاقات خوبی برای شرکت‌های حاضر در این سه روز بیفتد.« 

 بدون همکاری‌ امکان پیشرفت علمی وجود ندارد
 جمشید صباغ‌زاده، قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد 

در واحد علوم‌وتحقیقات نیز در این مراسم 

گفت: »سعادت بزرگی است که دانشگاه آزاد 

با همکاری دانشگاه اسلامی نجف رویدادی 

را در حوزه هوش مصنوعی برگزار کردند. هوش 

مصنوعی از علوم جدیدی است که در دنیا ظهور 

و بروز پیدا کرده است؛ دانشگاه آزاد در زمینه هوش مصنوعی اراده مصممی دارد 

تا به همه زمینه‌ها از جمله پزشکی، کشاورزی، امنیت اطلاعات و... ورود کند.« 

او اظهار کرد: »امروزه دانشگاه آزاد یکی از بزرگ‌ترین مراکز آموزشی جهان 

به‌خصوص در حوزه تحصیلات تکمیلی است. بیش از یک میلیون و 300 

دانشجو در این دانشگاه مشغول به تحصیلند. همچنین 27 هزار استاد در این 

دانشگاه مشغول به تدریس بوده و 7 هزار آزمایشگاه و کارگاه در واحد‌های 

دانشگاهی آن مستقرند.« او با بیان اینکه بیش از 430 واحد دانشگاهی در 

دانشگاه آزاد مشغول به فعالیتند، تصریح کرد: »همچنین 237 مرکز تحقیقاتی 

در زمینه‌های نانوتکنولوژی و علوم دیگر فعالند. 5 شعبه دانشگاه آزاد نیز 

درکشور‌های دیگر فعالند که یکی از این شعبه‌ها در کشور عراق تأسیس شده 

است.« صباغ‌زاده با بیان اینکه 75 سرای نوآوری، 172 مرکز رشد و 179 شرکت 

دانش‌بنیان در دانشگاه آزاد فعالند، اظهار کرد: »دانشگاه آزاد در 5 سال اخیر به 

دستور دکتر طهرانچی یک نگاه بنیادی به خود انداخت تا بتواند به نیاز‌های جامعه 

پاسخ دهد. این حرکت باعث شده است دانشگاه فقط برای آموزش نباشد بلکه 

به سمت حل نیاز‌های جامعه نیز حرکت کند. یکی از فعالیت‌های این دانشگاه 

در 5 سال اخیر طرح پویش است. در این طرح دانشگاه در صنعت حاضر شده 

و دوره‌هایی را گذرانده و در همان صنعت نیز مشغول به کار می‌شود.« 

او اضافه کرد: »موضوعاتی که دانشگاه آزاد در چند سال اخیر به آن ورود کرده 

است در حوزه‌های امنیت شبکه، سایبری، هوش مصنوعی و امنیت غذایی است. 

همچنین به موضوعات روز دنیا از جمله کوانتوم و فناوری‌های کوانتوم نیز ورود 

کرده است. ازآنجایی‌که ایران دارای یک اقلیم خشک است به بحث تصفیه آب 

و باران‌زایی نیز وارد شده‌ایم. این موضوع از جمله موضوعات روز دنیا است که 

ما نیز به آن مبتلا هستیم.« 

قائم‌مقام رئیس دانشگاه آزاد در واحد علوم‌وتحقیقات گفت: »دانشگاه آزاد در 

میان سایر دانشگاه‌های دنیا رتبه بسیار بالایی دارد. در برخی از رشته‌ها مانند 

کوانتوم، لیزر و حتی موضوعات ریاضی در میان دانشگاه‌های جهان رتبه اول و 

دوم را به خود اختصاص داده‌ایم.« 

او با بیان اینکه در حوزه پزشکی نیز 2 هزار و 382 عضو هیئت‌علمی مشغول به 

فعالیتند، خاطرنشان کرد: »90 هزار دانشجو در این حوزه مشغول به تحصیل و 

8 بیمارستان با 710 تخت فعال در دانشگاه آزاد فعال است. این موضوع نشان 

می‌دهد ثروت بسیار بزرگی در اختیار دانشگاه قرار دارد که می‌تواند در حوزه‌های 

بین‌المللی در کشور همسایه عراق از جمله دانشگاه اسلامی نجف انجام شود.« 

صباغ‌زاده با بیان اینکه امروز در دنیا بدون همکاری‌های علمی امکان پیشرفت 

علم وجود ندارد، توضیح داد: »زیرا مسائل بشر به هم گره می‌خورند. وقتی به 

مسائل علمی نگاه می‌کنید متوجه می‌شوید که فقط یک منطقه درگیر آن نیستند. 

به‌طور مثال بحث ریزگرد‌ها جزء مسائلی است که ما را به یکدیگر پیوند می‌دهد. 

به لحاظ فرهنگی و ارتباطی که فارغ از مسائل سیاسی هیچ دو ملتی وجود ندارد 

که نزدیک‌تر از ملت ایران و عراق باشند. ما خوشحالیم که این همکاری‌ها در 

مقیاس وسیع بین کشور ایران و عراق اتفاق افتاده است.« 

 حوزۀ دیجیتال عراق در شرف یک انقلاب است 
 حیدر عبد ضهد، قائم‌مقام وزیر آموزش عالی 

و تحقیقات علمی جمهوری عراق نیز در این 

مراسم گفت: »وزارت علوم عراق بر 

همکاری‌های علمی میان دانشگاه‌های عراق و 

دانشگاه آزاد از جمله هوش مصنوعی تأکید 

داشته و از آن حمایت می‌کند. از زمان تصدی 

پست، توسط وزیر علوم تلاش کردیم تا ارتباطات علمی میان دانشگاه‌های ایران 

و عراق شکل بگیرد. در سال 2021 یک همایش علمی در مشهد با همکاری 

وزارت علوم برگزار شد و در ادامه و در مورد همین همایش، یک همایش یک‌هفته‌ای 

نیز در کربلا در سال 2025 برگزار شد.«

او اضافه کرد: »این تبادلات علمی موجب شد علم و فناوری میان دانشگاه‌های 

ایران و عراق به شکل خوبی رد و بدل شده و شکل بگیرد. همکاری و تحقیقات 

علمی میان اساتید دانشگاه‌های ایران و عراق در حال شکل‌گیری است و بیش 

از 139 تحقیق در این زمینه‌ها ایجاد شده است. همکاری در زمینه تحصیلات 

کادمیک در دوره تحصیلات تکمیلی و پروژه‌ها و تحقیقات علمی مشترکی  آ

میان دانشگاه‌های ایران و عراق شکل گرفته و پیشرفت‌های خوبی داشته است و 

ما به شدت پیگیر این موضوع هستیم.« 

قائم‌مقام وزیر آموزش عالی و تحقیقات علمی جمهوری عراق گفت: »برگزاری 

همایش هوش مصنوعی طی 3 روز در دانشگاه اسلامی نجف نیز در همین 

راستا است. بنابراین بر این نوع همکاری‌ها میان دانشگاه آزاد اسلامی و دانشگاه 

نجف تأکید داشته و از رتبه علمی اساتیدی که در این همایش شرکت کردند نیز 

اطلاعات کاملی در اختیار داریم. این همایش را در حوزه صنعت و بهداشت در 

کشور عراق گسترش خواهیم داد. عراق در حوزه دیجیتال در شرف یک انقلاب 

است و ما نیز در این حوزه فعالیت خواهیم داشت.« 

 فرصت هم‌افزایی 
برای تقویت توانمندی‌های هوش مصنوعی

 علی هارون‌آبادی، رئیس دانشکدگان هوش 

مصنوعی و فناوری‌های پیشرفته، اظهار کرد: 

»مرور مختصری بر بحث دانشکده‌های 

موضوعی در دانشگاه آزاد خواهم داشت و پس 

از آن، یکی از بحث‌هایی که در حوزه هوش 

مصنوعی در دهه آینده، برجسته و پررنگ خواهد 

بود، به عنوان یکی از محور‌های همایش دنبال می‌کنم. از همین رو برای سخنرانی 

خودم، بحث شبکه‌های اجتماعی و سیستم‌های توسعه‌گر را با عنوان »پیشران‌های 

شهر‌های هوشمند« انتخاب کرده‌ام.« 

او افزود: »در خصوص حوزه دانشکدگان موضوعی، اشاره می‌کنم که این 

دانشکدگان مسئله‌محور هستند. یکی از دانشکدگان موضوعی، دانشکده هوش 

مصنوعی و فناوری‌های پیشرفته است. ما در دانشگاه آزاد دارای ۲۹ دانشکده 

موضوعی هوش مصنوعی هستیم که بر اساس سند ملی هوش مصنوعی، 

مأموریت‌های مختلفی به آن‌ها تخصیص داده شده است. ما در حال پیگیری 

این مأموریت‌ها هستیم؛ از جمله بحث سیستم‌های توسعه‌گر.«

رئیس دانشکدگان هوش مصنوعی و فناوری‌های پیشرفته تصریح کرد: »در طول 

پنج سال اخیر، حوزه‌های مختلف مربوط به مشاغل، دستخوش تغییرات شده‌اند 

و در پنج سال آینده، بحث ایکامرس و تجارت الکترونیک به همراه مباحث 

شبکه‌های اجتماعی دستخوش تغییرات قابل توجهی خواهد شد. در گذشته بحث 

مربوط به وب‌کاوی و وبِ معنایی مطرح شده بود که بسیاری از شرکت‌ها به این 

مباحث پرداخته‌اند و گردش مالی قابل توجهی را به خود اختصاص داده‌اند.« 

هارون‌آبادی خاطرنشان کرد: »امروزه مباحث مربوط به شبکه‌های اجتماعی و 

سیستم‌های توسعه‌گر هم کنار هوش مصنوعی مطرح می‌شود. مسائل مربوط 

به حوزه‌های مختلف اقتصادی و اجتماعی را نیز دستخوش تغییر خواهد کرد. 

یکی از این حوزه‌ها مباحث مربوط به هوش مصنوعی است. یکی از بحث‌ها، 

وب‌کاوی مبتنی بر کاربرد خواهد بود. در این حوزه، »History« )سوابق( کاربران 

در شبکه‌های اجتماعی رصد شده و بر اساس علایق کاربران، پیشنهاد‌های 

مرتبط به آن‌ها داده می‌شود. مباحث مربوط به وب‌کاوی باعث شده که بتوانیم 

در میان شرکت‌های مختلف، نگاه دقیق‌تری داشته باشیم. شرکت‌هایی که در این 

زمینه فعالیت دارند، گردش مالی قابل توجهی را به خود اختصاص می‌دهند. 

شبکه‌های اجتماعی نیز رفتار کاربران را رصد می‌کنند و با چند حرکت شما در 

شبکه اجتماعی، علایق شما و اطلاعات قابل توجهی رصد می‌شود.« 

وی ادامه داد: »در آینده، شهر‌های هوشمند از شبکه‌های اجتماعی ایده خواهند 

گرفت و سوابق تک‌تک کاربران بر اساس آی‌دی آن‌ها برای ارائه خرید و خدمات، 

رصد خواهد شد. بحث مربوط به گردش مالی که در اینجا دنبال می‌کنیم، امروزه 

به گونه‌ای است که می‌دانید شرکت‌هایی مثل »انویدیا« سهامشان در بازار‌های 

مالی از سهام کشور‌های توسعه‌یافته‌ای مثل آلمان فراتر رفته است. این شرکت 

تولید تراشه‌های هوش مصنوعی را دنبال می‌کند و شرکت‌های مشابه در آینده 

نه‌چندان دور، کنار شبکه‌های اجتماعی، نقشه راه شهر‌های هوشمند را ترسیم 

خواهند کرد.« 

رئیس دانشکدگان هوش مصنوعی و فناوری‌های پیشرفته یادآور شد: »آنچه 

در طول پنج سال آینده شاهد آن خواهیم بود، توجه گسترده هوش مصنوعی 

به آن‌ها، به‌ویژه استفاده از شبکه‌های مولد تخاصمی و شبکه‌های GAN برای 

 GAN تولید داده‌های غیرواقعی )فیک( است. معلومات واقعی شبکه‌های

شبکه‌هایی هستند که با رقابت روی شبکه عصبی، اقدام به ارائه توصیه‌هایی 

با دقت بالا می‌کنند.« 

هارون‌آبادی تأکید کرد: »هنوز تعداد قابل توجهی از داده‌هایی که وجود دارند، 

به طور کامل پردازش نشده‌اند و انتظار می‌رود که داده‌های فیک ایجاد شود و 

حجم عظیمی از دیتا را در آینده شاهد باشیم؛ داده‌هایی که بر اساس ناشناخته‌های 

تفکرات انسانی شکل می‌گیرند. شبکه‌های GAN در حوزه‌هایی که بشر تاکنون 

نتوانسته در آن‌ها تفکر کند، ورود پیدا خواهد کرد و پیشنهاد‌های مناسبی را ارائه 

خواهد داد.«

وی افزود: »با ترکیب سه حوزه شبکه‌های گرم مبتنی بر یادگیری عمیق از شبکه 

عصبی، سیستم‌های توسعه‌گر و شبکه‌های اجتماعی، در پنج سال آینده ما شاهد 

تحول در حوزه ایکامرس و مشاغل مختلف، از جمله انقلابی در صنعت، دانشگاه، 

پزشکی و کشاورزی خواهیم بود.«

رئیس دانشکدگان هوش مصنوعی و فناوری‌های پیشرفته در پایان گفت: »اگر 

ند عمل کنند، با توجه به 
ُ
کشور‌های منطقه و کشور‌های اسلامی در این زمینه ک

محدودیت‌هایی که جامعه جهانی روی هوش مصنوعی اعمال می‌کند، دچار 

مشکلات متعددی خواهیم شد و نمی‌توانیم در آینده‌ای نه چندان دور بحث‌های 

علمی را در این زمینه‌ها‌ تسری بدهیم. این پتانسیل را داریم که در حوزه‌های 

آموزشی، فناوری و پژوهشی، روابطی با دانشگاه نجف داشته باشیم که منجر به 

هم‌افزایی این دو مجموعه شود.«

 رویداد »عصر امید« به ایستگاه عراق رسید، اتفاقی مثبت برای آموزش عالی کشور

توافق راهبردی در نجف
حاشیه‌نگاری »فرهیختگان« از نخستین روز 

رویداد بین‌المللی »عصر امید« 

آیندۀ هوش مصنوعی 
در دل سنت‌ها 

 وقتی وارد عراق می‌شوید اولین پدیده‌ای که خودش را به تصویر 

می‌کشد، هوای داغ و غبارآلود این سرزمین است؛ آسمانی که انگار 

همیشه پرده‌ای خاکستری از گرما روی آن کشیده شده. خیابان‌ها 

میزبان حرکت و هیاهو هستند، اما آرامشی در دل این شلوغی موج 

می‌زند. مردم با عبور چادر‌های سیاه و لباس‌های سنتی‌شان، انگار 

تکه‌ای از تاریخ را با خود حمل می‌کنند. 

نجف، این شهر کهنسال، فراتر از یک جغرافیاست؛ شهری که 

تاریخ و دین در هر کوچه و دیوارش تنیده شده. از دور که به سمت 

حرم مطهر امیرالمؤمنین می‌روی، گنبد طلایی در دل آسمان خاکی 

می‌درخشد، مثل فانوسی که راه را به مسافران خسته نشان می‌دهد. 

گاه به سکوت  بوی عطر، خاک و زیارت با هم آمیخته و آدم را ناخودآ

وا می‌دارد. در همین سرزمین کهن، امروز نشانه‌هایی از فردا هم دیده 

می‌شود. نخستین رویداد بین‌المللی »عصر امید« به همت دانشگاه 

آزاد اسلامی و به میزبانی واحد نجف‌آباد با همکاری دانشگاه اسلامی 

نجف برگزار شده؛ رویدادی که نشان می‌دهد آینده، آرام آرام حتی 

در دل سنت‌ها پا می‌گذارد. 

محوطه دانشگاه اسلامی نجف با آن ساختمان‌های ساده اما پرهیاهو، 

این روز‌ها میزبان 45 شرکت ایرانی و 15 شرکت عراقی است. همه 

گرد هم آمده‌اند تا در حوزه‌ای حرف بزنند که تا همین دیروز برای 

این خاک، واژه‌ای دور به نظر می‌رسید؛ هوش مصنوعی. 

اینجا، برای نخستین بار، دانشگاه آزاد اسلامی قدمی بین‌المللی در 

حوزه هوش مصنوعی برداشته است؛ رویدادی که بوی تازه‌ای از علم 

و تکنولوژی را به فضای سنتی نجف آورده است. فضای نمایشگاه پر 

از شور است. صدای همهمه دانشجویان، معرفی پروژه‌ها، بحث‌های 

فنی و غرفه‌هایی که گاه به عربی و گاه به فارسی پر شده‌اند، تصویری 

تازه از عراق امروز می‌سازد؛ عراقی که می‌خواهد از زیر غبار جنگ 

و ویرانی خود را به کاروان آینده برساند. 

در پس‌زمینه همه این تکاپو‌ها، گنبد طلایی همچنان می‌درخشد؛ 

گویی نجف، این شهر جاودانه، با تمام وقار تاریخی‌اش، دست 

دوستی به سوی آینده دراز کرده است. 

اولین روز برگزاری نخستین رویداد بین‌المللی عصر امید با برگزاری 

مراسم افتتاحیه این رویداد با حضور چهره‌هایی از دانشگاه‌های 

عراقی و دانشگاه آزاد کلید خورد. محمدجواد فرهنگ مشاور 

ریاست و رئیس مرکز حراست دانشگاه آزاد اسلامی، فرید نعیمی 

رئیس دانشگاه آزاد واحد نجف‌آباد، عبدالله محمدی مدیرکل شبکه 

پژوهشی و آزمایشگاهی دانشگاه، ایمان عطارزاده رئیس مرکز فناوری 

اطلاعات و شبکه علمی دانشگاه آزاد، جمشید صباغ‌زاده قائم‌مقام 

رئیس دانشگاه آزاد در واحد علوم‌وتحقیقات، علی هارون‌آبادی 

رئیس دانشکدگان هوش مصنوعی و فناوری‌های پیشرفته، روسای 

دانشگاه‌های آزاد استان و واحد‌ها، عمار عبدالامیر‌السلامی رئیس 

دانشگاه اسلامی نجف، یوسف کناوی استاندار نجف اشرف، حیدر 

عبد ضهد قائم‌مقام وزیر آموزش عالی و تحقیقات علمی جمهوری 

عراق، سیدصدرالدین قپانچی بنیانگذار دانشگاه اسلامی، برخی 

از چهره‌های علمی هستند که در اولین روز برگزاری این رویداد به 

چشم می‌خورند. مهم‌ترین بخش سخنرانی چهره‌های دانشگاه‌های 

عراقی و ایرانی بر حول محور تعاملات علمی و همکاری‌های بین 

دو کشور ایران و عراق متمرکز بود. 

آن‌ها این رویداد را فرصتی بی‌نظیر برای ایجاد پل‌های همکاری بین 

صنعت و دانشگاه دانستند. تحولی که نه تنها آینده دانشجویان برتر 

را تضمین می‌کند، بلکه موج تازه‌ای از نوآوری و توسعه پایدار را در 

عرصه فناوری و همکاری بین‌المللی به ارمغان می‌آورد. 

بعد از سخنرانی‌ها، بازدید از غرفه‌ها از سوی روسای دانشگاه آزاد 

واحد نجف‌آباد و دانشگاه اسامی نجف و البته قائم‌مقام وزیر 

آموزش عالی و تحقیقات علمی جمهوری عراق آغاز شد. رئیس 

دانشگاه اسلامی نجف و قائم‌مقام وزیر آموزش عالی و تحقیقات 

علمی جمهوری عراق طی بازدید از غرفه‌ها، به برخی از صاحبان 

شرکت‌ها قول حمایت دادند. هرچند عمار عبدالامیر‌السلامی، 

رئیس دانشگاه اسلامی نجف در حاشیه این بازدید‌ها در گفت‌وگو 

کید کرد شرکت‌هایی که از سوی  با »فرهیختگان« طی سخنانی تأ

دانشگاه آزاد اسامی به این رویداد آمده‌اند از نظر علمی سطح 

کید کرد شرکت‌های  بالاتری از شرکت‌های عراقی دارند. او تأ

عراقی نیز می‌توانند از تجربیات شرکت‌های ایرانی در حوزه هوش 

مصنوعی استفاده کنند. 

سارا طاهری
خبرنگار گروه دانشگاه 

رئیس دانشگاه اسلامی نجف در گفت‌و‌گو با »فرهیختگان« از ادامه همکاری با دانشگاه آزاد در 3 محور خبر داد

پارک علم و فناوری مشترک تأسیس می‌کنیم

راه‌اندازی یک پارک علم و فناوری در نجف، برگزاری همایش 

نهج‌البلاغه با همکاری دانشگاه آزاد نجف‌آباد، ایجاد رشته هوش 

مصنوعی و معرفی نرم‌افزاری در زمینه تست شخصیتی برای توجیه 

ین اقداماتی است که دانشگاه اسلامی نجف  دانش‌آموزان مهم‌تر

در برنامه‌های خود دارد. خبر‌هایی که عمار عبدالامیر، رئیس 

دانشگاه اسلامی نجف در حاشیه برگزاری نخستین رویداد 

بین‌المللی عصر امید در حوزه هوش مصنوعی به »فرهیختگان« 

اعلام کرد. 

او در پاسخ به این سؤال که اکنون تحول در نظام دانشگاهی به عنوان 

یکی از ضرورت‌های عصر فناوری شناخته می‌شود. به نظر شما، در 

حال حاضر چه تغییرات بنیادینی برای تقویت توان دانشگاه‌ها در زمینه 

هوش مصنوعی مورد نیاز است، گفت: »این اقدام، اولین قدم در زمینه 

شناسایی فکر‌ها و ایده‌ها برای رسیدن به پیشرفت در زمینه هوش 

مصنوعی است که این اقدام از سوی دانشگاه آزاد و دانشگاه اسلامی 

نجف انجام شده است.« 

عبدالامیر درباره تعاملات دانشگاه آزاد اسلامی و دانشگاه اسلامی نجف 

در حوزه هوش مصنوعی توضیح داد: »از قبل تفاهم‌نامه‌ای با دانشگاه آزاد 

داشتیم و در راستای اجرای این تفاهم‌نامه‌ها، این نمایشگاه و همایش را 

برگزار کردیم. بحث همایش‌های مشترک، تحقیقات مشترک، تحصیلات 

تکمیلی مشترک، بازدید‌های مشترک و پارک‌های علم و فناوری مشترک 

با همدیگر خواهیم داشت.« 

او در ادامه از راه‌اندازی پارک علم و فناوری با همکاری دانشگاه آزاد خبر 

داد و افزود: »ما بعد از یک ماه، یک همایش در زمینه نهج‌البلاغه در 

نجف‌آباد خواهیم داشت و بعد از آن به سراغ بحث پارک علم و فناوری 

در نجف می‌رویم.« 

 همکاری دانشگاه نجف و واحد نجف‌آباد 
در حوزه مدارس

عبدالامیر در خصوص اقدامات دانشگاه اسلامی نجف در حوزه هوش 

مصنوعی و فراهم کردن بستر هوش مصنوعی برای استادان و دانشجویان 

اظهار کرد: »ما دانشکده کامپیوتر و هوش مصنوعی را داریم. در نظر داریم 

یک رشته جدید هم در بحث کارشناسی‌ارشد هوش مصنوعی ایجاد 

کنیم. بهره‌گیری از تجربیات جمهوری اسلامی برای تبدیل دانشگاه به 

منظور استفاده از هوش مصنوعی مطرح است. برای ثبت‌نام، امتحانات 

و دیگر زمینه‌ها می‌خواهیم از هوش مصنوعی استفاده کنیم. همچنین 

تفاهم‌نامه مشترکی بین »سما«ی دانشگاه آزاد نجف‌آباد و مدارس فرقان 

دانشگاه اسلامی نجف منعقد شده است.« 

رئیس دانشگاه اسلامی نجف با بیان اینکه نرم‌افزاری معرفی و از طریق 

دانشگاه آزاد نجف‌آباد ارائه شده است، تصریح کرد: »این نرم‌افزار در 

زمینه تست شخصیتی برای توجیه دانش‌آموزان استفاده می‌شود تا بدانند 

در چه زمینه‌هایی می‌توانند فعالیت کرده و در چه رشته‌هایی بهتر است 

کار کنند. قرار است از این نرم‌افزار در مدارس فرقان استفاده شود. مدارس 

فرقان مشابه مدارس »سما«ی دانشگاه آزاد هستند.« 

عبدالامیر در پاسخ به سؤال دیگری مبنی بر چگونگی نحوه حمایت از 

استادان و دانشجویان فعال در حوزه هوش مصنوعی توضیح داد: »در 

همه زمینه‌ها از جمله پروژه‌ها و تحقیقات، از آن‌ها حمایت می‌کنیم. 

در هر زمینه‌ای نیاز به پشتیبانی داشته باشند، ما حمایت خواهیم کرد.« 

 از تجربیات دانش‌بنیان‌های ایرانی 
استفاده خواهیم کرد

او درباره ارزیابی خود از اولین روز نمایشگاه و توانمندی شرکت‌های 

عراقی و توانمندی دانشگاه آزاد در حوزه هوش مصنوعی گفت: 

»دانشگاه‌های ایرانی پیشرفت‌های خیلی خوبی دارند و از ما جلوترند. 

ما می‌خواهیم از تجربیات آن‌ها استفاده کنیم، چون در این زمینه پیشقدم 

شده‌اند و در این زمینه فکر‌ها و ایده‌های مختلفی دیدیم و از همه ایده‌ها 

استفاده خواهیم کرد. از شرکت‌ها و دانشگاه‌های عراقی دعوت کرده‌ایم 

تا ان‌شاءالله بتوانند با جمهوری اسامی و دانشگاه آزاد نجف‌آباد 

تفاهم‌نامه‌هایی داشته باشند.« 

رئیس دانشگاه اسامی نجف در پایان خاطرنشان کرد: »در نهایت 

کید می‌کنم برگزاری همایش نهج‌البلاغه، ایجاد پارک علم و فناوری  تأ

و همچنین باز کردن تحصیلات تکمیلی با تفاهم‌نامه از جمله اقدامات 

آینده ما خواهد بود. ان‌شاءالله یک دفتر در دانشگاه نجف برای اعزام 

دانشجویان تحصیلات تکمیلی به دانشگاه آزاد نجف‌آباد و همچنین 

بالعکس، افتتاح خواهیم کرد.«‌ 

شایان ذکر است در دانشگاه نجف‌آباد نیز چنین دفتری ایجاد خواهد شد. 

سارا طاهری
خبرنگار گروه دانشگاه 
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